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Őrt állanak a harangok.
Alsólendva, szeptember hó 9.

Mennek a harangok nagy Magyar- 
o rszág  templomaiból, mennek a hivő magya­
rok után, akik most fegyverre* imádkoznak 
harctereinken a második milleniumért. - 
Agyukba-öntik  az imádságos ércnyelveket, 
hogy kivigyék a templomi áhítatot a harc­
tereken emelt oltárok közé, hogy menny- 
köveket szórjanak egyre szaporodó, gyűlöl­
ködő elleneink elvadult hordáira, hogy őrt 
álljanak ezeréves határainkon és hogy győz­
tes csaták után hálaadó zsongással  vissza- 
kisérjék a népet ot thonába,  a vérmezőkről 
haza : a béke templomába.

Alapjában véve Románia öngyilkos 
politikába rohant hi tszegésével. A román 
nemzetiség sehol —  még Romániában sem 
—  részesül annyi szabadságban ,  kulturális 
és gazdasági jólétben, mint Magyarorszá­
gon, amely nem nyomta el, hanem test­
véreiül fogadta a beköltözött idegen fajú 
lakosságot. Emellett hosszú évtizedeken át 
támogatta és erősítet te nemzeti létében, 
ál lamiságában, politikai és anyagi fejlődé­
sében Romániát is Németországgal kar­
öltve, sőt csakis ennek a szövetségnek kö­
szönhette,  hogy annyi erőre  kapott, hogy 
most ellenünk fordulhatott.

Ezzel szemben Oroszország, amelynek 
most el lenünk kezét nyújtotta, a történelem 
tanulságos eseményei során, amikor tehette, 
mindig megcsalta, sa ját  túltengő hatalmi 
aspirációitól vezéreltetve akadályozta fejlő­

désében, természetes ter jeszkedésében s a 
területein lakó románokat nemcsak emberi 
szabadságjogaiktól,  de az anyanyelvűktől 
is megfosztotta.

Románia megfeledkezett a  legutóbbi 
negyven esztendő világos tanulságairól. És 
tragikus találkozása a véletlennek, hogy 
éppen a mai hitszegésért  első sorban fele­
lős román államférfit!, Bratianu miniszter­
elnök feledkezett  meg arról a mementóról,  
amelyet néhai atyja, Romániának negyven 
évvel ezelőtt volt miniszterelnöke hagyott 
örökül az oroszok által kijátszott, megcsalt, 
megalázott  és megrövidített honfitársainak. 
„Bosszuljá tok meg Besszarábiá t!" — ez volt 
az  öreg Bratianu politikai hagyatéka, a  fia 
most  ezt a szent apai örökséget gyalázta 
meg és szövetkezett  azokkal, akik atyját 
megcsalták, ennek politikai becsületét meg­
tépték s hazáját megrabolták.

Az oroszok negyven évvel ezelőtt is 
Nagy Péter  végrendeletének végrehajtásá­
ban fáradtak. Akkor- is Konstantinápoly 
meghódítása volt a végcéljuk,  akár csak ma 
s  akkor is belebotlottak a török hősiesség 
ellenlábasába.  A megszorult  oroszok akkor 
is Romániát tartották utolsó ütőkártyájuk­
nak s a számításuk akkor is bevált:  sikerült 
Romániát beugratniok,  hogy átengedje őket 
országán. Neüdovv orosz követ fűt-fát meg­
ígért akkor az öreg Bratianunak, aki nem­
csak az átvonulást engedte meg az orosz 
csapatoknak, hanem román vérrel is segített 
nekik. Az eredmény az volt, hogy Románia 
megmentette Oroszországot,  amely azzal 
fizetett a szívességért, hogy elvette tőle

Besszarábiát. Az öreg Bratianu azóta hir­
det te népének az  orosz elleni bosszút.

A román nép tényleg az oroszok ellen 
fordult és  szinte tüntetett  német-rokonszen- 
vével. A Huhenzollern-dinasztiából válasz­
tatta fejedelmét és Károly király Német­
ország és Ausztria-Magyarország tám ogat 
tásával fejlődéshez, tekintélyhez, hatalom­
hoz és gazdagsághoz juttatta. A két nagy 
birodalommal kötött szövetsége biztosította 
nyugodt clöhaladását  s a legutóbbi balkáni 
háború végén kardcsapás nélkül vette el a 
hősi harcokban kifáradt, elvérzett Bulgáriá­
tól a gazdag Dobrudzsa-vidéket, mellyel a 
D una  fölött is jelentékeny rendelkezést biz­
tosított számára. Amit első sorban újra csak 
Németországnak köszönhetett , amely hatal­
múnak és tekintélyének egész súlyával e xpo­
nálta magát a román aspirációkért.

A legrútabb hálátlansággal fizetett érte 
az 1876-iki román Bratianu fia és Károly 
királynak ugyancsak német Hohenzollern-  
vérbői való u tó d a :  Ferdinánd király. Rabló­
módra rontottak ránk, bár  az utolsó percig 
szövetségben voltak veiünk. Még a hadüze­
net  előtt pár  nappal beengedték országukba 
az oroszt.  Bratianu miniszterelnök csak úgy, 
mint Ferdinánd király becsületszóval hazud­
ták le a megtörtént árulást  bukaresti nagy­
követeinknek s még mielőtt a hadüzenete t 
megkaptuk volna, mar be is törtek hatá­
rainkra, Kincses Erdélyünk hősi önfeláldo­
zással viseli a rabló-hordák betörésének 
következéseit , amig elérkezik a pillanat, 
hogy véresen torolhatjuk meg a román 
becstelenséget s a bukaresti utcának is

A revolver.
—  Detektiv-történet. —

Mr. Bobby, a vén kiérdemesült agglegény, 
egy sereg szerelmi történet egykori hőse. le- 
csávarta az éjjeli szekrényen álló viüamiámpát 
és aludni próbált. Kint éjfél után két órát vert az 
ódon torony órája s Mr. Bobbynak az jutott eszébe, 
hogy még egy órával ezelőtt a kereskedelmi ta­
nácsosék estélyén legeltette szemeit bájos vis-á- 
vija, a kis Hilda aiabástrom vállán és gödrös 
arcocskáján. Mr. Bobby akarata ellenére többet 
foglalkozott ma a leánnyal, mint amennyi az ö 
korához illett volna, s ezt szégyelte magának 
bevallani.

Mr. Bobby bosszúsan fordult a fal felé és 
most már komolyan nekilátott, hogy elaludjék. 
Alig hogy lehunyta azonban a szemeit, a mellette 
ievő dohányzó szobájából gyenge, különös neszt 
hallott.

— Az ördögbe is, itt jár valaki, — gondolta 
magában Mr. Bobby és meg se moccanva figyelni 
kezdett.

A dohányzóban tényleg járt valaki. Mr. 
Bobby egészen jól hallotta, hogy valaki az Író­
asztal fiókját próbálja kihúzni, majd mikor ez 
nem sikerűi, kulccsal próbálkozik az illető. Mr. 
Bobby egy pillanatra arra gondolt, hogy talán a 
szolgája valamit bent felejtett a szobában s most 
az kotorász. De csakhamar elejtette ezt a gondo­

latot: éjfél után két órakor a szolgája még véld- : 
lenül se kerülhet a dohányzóba, különben is a 
szolgának a hálószobán keresztül kellett volna 
átmennie, ha a dohányzóba akar jutni. Itt pedig 
nem ment keresztül.

Mr. Bobby most egész gyenge csattanást 
hallott a dohányzó felől, mint mikor egy kulcsot 
meg akarnak fordítani a zárban s a kulcs eltörik. 
Bobby nem tartozott a gyáva emberek közé, 
fiatalabb éveiben pláne nagy hajlandóságot érzett 
a detektiv-pályához, — nesztelen lassúsággal le­
lépett az ágyról, papucsot húzott és villamlám- 
paval a kezében megindult a dohányzó ajtaja 
felé. Az ajtóban egy mély lélekzetet vett és 
benyitott.

Mr. Bobby, talán először az életben, meg­
döbbent. Egy marcona, öles fickó állott előtte, 
egyik kezében egy törött kulcs, a másikban egy 
revolver, melyet egyenesen Bobby homlokának 
szögezett. Pár pillanatig farkasszemet néztek 
egymással; mindketten megvoltak lepődve. Végre 
a betörő szólalt meg elsőnek:

— Meg ne mozduljon, mert lövök! Remélem, 
belátja, hogy hasztalan volna minden ellenkezés! 
— és egész?n közel tartotta a fegyvert a meg­
lepett Bobby orrához.

Mr. Bobby visszanyerte a már-már elveszí­
tett hidegvérét.

— Jó, jó, — mondta — ne komédiázzon 
azzal a revolverrel, hiszen amint tátja, tszem 
ágában sincsen ellenkezni. De az ördögbe is, mit

akar ön nálam ilyen szokatlan időben? Pénzt??
. . .  Kérem, jöjjünk tisztába egymással. . .  ön a 
távollétemben elrejtőzött a szobámban, hogy al­
kalmas időben kiraboljon. Így van?

A betörő bólintott.
- En időközben hazaérkeztem, — folytatta 

Bobby — s ön, még mielőtt az ablakon keresztül 
eltávozott volna, némi kis emléket akart magával 
vinni a pénzes fiókomból...

A betörő nem felelt, de egy percre sem 
vette cl Bobby orra elöl a revolvert. Bobby tovább 
beszélt. Nyugodtan, lámpaláz nélkül, mintha csak 
a kaszinó törzsasztalánál mesélné el barátainak 
ezt a kis kalandot.

— De ön csalódott, édes barátom . . .  ön 
nyilván eltévesztette a házszámot és tévedésből 
került hozzám... A naptár — sajnos — nagyon 
magas dátumot mutat s az én egész pénztár- 
állományom ma nem több, mint kétszáz forint. 
Érti? Nem több, mint kétszáz forint. Ha óhajtja, 
ezt azonnal át is adom s maga is meggyőződ­
hetik felőle, hogy a jelen pillanatban ez minden 
készpénz-vagyonom . . .  Kétszáz forint! Ez igazán 
nem nagy összeg, ugyebár Önnek se?! Bizonyára 
többre számított, de Iste.i látja a lelkemet, én 
igazán nem tehetek róla. A hitelezőim tehetnek...

A betörő egy türelmetlen mozdulatot tett.
— Ön jó embernek látszik, — beszélt to­

vább Bobby a meggyőzés hangján, — akivel lehet 
okosan beszélni. Nézze csak, ön most elviszi 
erőszakkal az én kétszáz forintomat... Meg nem

Alsólendvai híradó
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méltóan felelhetünk a Filipesku-k, Torna 
Jonesku-k, Lukaciu-k, Gcga-k, Bratianu-k 
és a hitszegö Hohenzollerni Ferdinánd vak­
merő rabló-fogásaiért.

Nincs messze az idő. Minden érzésünk 
azt súgja, hogy közelebb van ez a pillanat, 
sem mint hinnök. Útban már a harangok, 
viszik a nemzet féltő aggódását az erdélyi 
hegyekbe, — ki a vérmezőkre, ahol magyar 
katonák vívják hősi lelkesedéssel a mi szent 
háborúnkat. Mindhalálig, - a végső nagy 
győzelemig...

Zalamegye lisztellátása.
Miért voltak zavarok a liszikiadás körül?

A közeli hónapokban a vármegye liszt­
ellátása körül temérdek panasz merült fel. A leg­
több helyen a lakosság csak redukált adagokban 
kaphatott lisztet, sőt volt idő elég gyakran, ami­
kor még ezt a redukált mennyiséget sem kaptuk 
meg rendesen. Árvay Lajos zalavármegyei al­
ispán a vármegye törvényhatósági bizottságának 
holnapi (hétfői) negyedévi közgyűlése elé terjesz­
tendő jelentésében felsorolja azokat az okokat, 
amelyek a lisztkiadás körüli zavarok közvetlen 
előidézői voltak. A jelentésből közöljük a követ­
kező általános érdekű részt:

„Azok a nehézségek, amelyek a liszt ki­
utalása és a Hadi Termény-részvénytársaság dis- 
positiója körül már a folyó év tavaszán kezdődtek, 
a termelési év vége felé mindinkább fokozódtak 
ugyannyira, hogy a lakosságnak a legszűkebb 
korlátok közé szorított élelmezését is majdnem 
lehetetlenné tették. Ugyanis a belügyminiszter ur 
a lakosság április havi 69' , vaggon lisztsziik- 
letére — amely a napi 240, 300 és 400 grammos 
adagok figyelembevételével lett kiszámítva — 
csupán 60, a május havi 741 2 vaggon lisztszük­
ségletre csak 40, a junius havi 86V2 vaggon 
szükségletre ismét csak 40 vaggon, a julius hó
1-től augusztus hó 15-ig terjedő időre kiszámí­
tott 121 vaggon lisztszükségletre szintén csak 40 
vaggon lisztet utalt ki. Egyedül a kóborcigányok 
voltak abban a kivételes helyzetben, hogy az ö 
lisztszükségletüket a belügyminiszter ur teljes 
egészében kiutalta.

Az előadottak szerint állandó volt a liszt­
hiány s a rendelkezésre adott liszt kiosztása is 
késedelmet szenvedett, mert a Hadi Termény­

fog ölni, mert kétszáz forintért a legelvetemültebb 
gonosztevők is csak igen ritka esetben ölnek. És 
Ön nem is elvetemült és nem is gonosztevő! 
Önnek otthon bizonyára szép kis családja van, 
aki éhezik, s ön csak egyszerűen lopni akart — 
nem elvetemültségből, hanem kényszerűségből, 
hogy segítsen rajtuk...

A betörő egészen ellágyult. Bobby, ugylát- 
szik, nagyon az elevenjére tapintott.

— Mondom, ön most erőszakkal elviszi a 
kétszáz forintomat, nem öl meg s én holnap 
reggel följelentem önt a rendőrségnél. A szeméiy- 
leirás megvan, önt elfogják, lecsukják. Gondoljon 
a szégyenre, ami szegény ártatlan családját fogja 
érni. Az újságcikkek, a tárgyalás, az Ítélet... Az 
emberek ujjat mutatnak a feleségére s megtiltják 
a gyerekeiknek, hogy az ön gyerekeivel szóba 
álljanak. Egy betörő, egy akasztófavirág gyere­
keivel... és mindez rongyos kétszáz forintért!

Mr Bobby most merően belenézett a betörő 
arcába, amely határozottan nagy zavart árult el.

— Ugy-e, kétszáz forintért mindezt nem ér­
demes megreszkirozni ? 1. .. Hanem tanácsolok 
valamit. . .  ön szegény ember, pénzre van szük­
sége, én kisegítem önt... A kétszáz forintommal 
megveszek öntől vaiamit. ..  No, mit is vehetnek 
meg magától?... Van órája? Nincs, látom. Hát 
valami más értéktárgya? Ai sincs No, nem baj! 
Megveszem a revolverét... Ne nézzen reárn 
úgy, ha nem akarja, nem adja... Sajnálja? El­
hiszem. Szép portéka... De tulajdonképen én

részvénytársaság igen gyakran megkésve és több 
Ízben nem lisztet, hanem száz és száz különböző 
helyről gabonát bocsátott a vármegye rendelke­
zésére s ezt a gabonát még összeszedni, szálii- 
tani és lisztté felőrleni kellett, amit még az is 
megnehezített, hogy aránylag ott lett a legtöbb 
gabona rendelkezésre bocsátva, ahol a fogyasztás 
legkisebb volt. Ehhez járult, hogy a rendelkezésre 
bocsátott liszt- és gabona nagy része nem volt 
a megjelölt készlettulajdonosoktól átvehető egy­
részt azért, mert a Hadi Termény-részvénytársaság 
előzőleg máshova disponálta azokat, másrészről 
pedig azért, mert már a disponálás előtt átvették 
és elszállították azokat a Hadi Termény r. t. bizo­
mányosai; végül, mert a rendelkezésre bocsátott 
lisztet a készlettulajdonosok már elhasználták. 
Megtörtént, hogy a Haditermény egy alkalommal 
16 vaggon lisztet 319 tételben különböző helyeken 
és mennyiségben (5 kg.-tói fölfelé) és 25 vaggon 
gabonát 113 helyen és apró tételekben bocsátott 
rendelkezésre és az előbb említett okok miatt 14 
vaggon liszt és 14 vaggon gabona nem volt fel­
található és átvehető.

Ugyanilyen hiányosak voltak a Hadiíermény 
későbbi dispositiói is ugyannyira, hogy a belügy­
miniszter ur által a május hó 1 -töl augusztus hó 
15-ig terjedő időig a lakosság szükségletére ki­
utalt 120 vaggon lisztre a Haditermény julius hó 
végén még mindig több, mint 60 vagonnal hát­
ralékban volt annak dacára is, hogy napról-napra 
táviratilag megsürgettem és a beiügyminiszter 
urnák is jelentést tettem, azonban eredménytelenül, 
mert azok készletek hiányában nem volíak pótol­
hatók és a Haditermény r. t. azok egy részével 
még mindig hátralékban van.

Az ínségen segítendő, júliusban kisegitéskép 
30 vaggon tengerit kértem a lakosság élelmezé­
sére s a belügyminiszter ur az előadottakra való 
tekintettel azt kilátásba is helyezte és e tárgyban 
a füldmivelésügyi miniszter urat ismételten meg­
kereste, azonban a földmivelésügyi miniszter ur 
a rekvirált tengerikészletek teljes kimerülése foly­
tán nem bocsáthatta azt a vármegye rendelke­
zésére.

A járási főszolgabiiákat és a r. t. városok : 
polgármestereit a hiányos lisztkiutalásokrói érte­
sítettem és figyelmeztettem őket, hogy a liszt 
szétosztásánál a legnagyobb takarékossággal jár- , 
janak el, mert én is csak olyan arányban utal­
hatom ki az ellátatlanok szükségletét, amilyen 
arányban azt a belügyminiszter ur a rendelkezé-

nem is veszem meg. csak zálogba adja hozzám 
és ha majd jobban megy a dolga s ha úgy tet­
szik, visszaválthatja. GiU? Csapjon a tenyerembe!

A betörő leeresztette a revolvert és egészen 
ellágyulva felelte:

— Igaza van uram, kétszáz pengőért nem 
érdemes annyit kockáztatnom... Tessék ideadni 
a pénzt és öné a revolver. . .

Mr. Bobby az Íróasztalhoz lépett, felnyitotta 
a fiókot, átadta a kétszáz forintot s ugyanakkor 
átvette a revolvert.

Most a betörőn volt a meglepődés sora. 
Mert Mr. Bobby egy villámgyors mozdulattal 
magasra emelte a fegyvert, r.ekiszegeztc a betörő 
homlokának és rákiáltott:

— Meg ne mozdulj, mert ^övök! Ide a két­
száz forintomat...

S mig Mr. Bobby egyik kezével a revolvert 
merően a betörő orra előtt t; rtotta, a másikkal 
megnyomta a villamos csengőt, amely a szolgája 
lakosztályába szolgáit. Néhány perc múlva a be­
törő a rendőrök közt sétált ei, de távozóban nem 
mulasztotta el, hogy megvetően végig ne mérje 
a leleményes Bobbyt.

OSZLSZLY M. VICTOR

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei 
és árvái javára!

Haűsegélyző Hivatal főpénztára, Képviselőhöz.

semre bocsália és a Haditermény r. t. kiszolgál­
talja. A folytonos liszthiány miatt a lisztadagokat 
julius 18-án a belügyminiszter ur rendeletére le­
szállítottam.

A liszt kiosztásánál az előadottak következ­
tében zavarok, nehézségek támadtak és ezek a 
zavarok és nehézségek abban az arányban foko­
zódtak, amily arányban a termelési év vége felé 
az ellátatlanok száma és a liszthiány növekedett. 
A kiosztás a liszthiány miatt közbe-köz.be napo­
kon át szünetelt, s azért amidőn uj készlet ér­
kezett, tömegesen leplek cl az ellátatlanok a ki­
osztásra kijelölt helyiségeket."

[fr--------------- ------------- ---------
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IMAKÖNYVEKET,
NAPTÁRAKAT,

ÚJÉVI KÉPESLAPOKAT
dús választékban.

B A L K Á N Y l  ERNŐ
könyvkereskedése Alsólendván.

■L ■ ■■ J.

Esetek.
Nemsokára itt tartunk I

Vevő:  Kézit csókolom, bácsi.
Ke r e s kedő :  Szervusz, mi szépet hoztál?
— Elküldött a feleségem, hogy vásároljak 

egy kiló cukrot, mert lekvárt akar főzni.
— Nagyon helyes. Nálad van az ujraoltási 

bizonyítványod?
— Bocsánat, bácsi, otthon felejtettem.
— Nagy baj. De olyan bizalmat keltő pofi- 

Kád van és én megbocsátok. Nagyon kell a cukor?
— Otthon azt mondták, hogy ne kerüljek 

anélkül vissza.
— Rendben van. Segéd ur, az ötödik 

stelázsin van egy métermázsa smirglipapir, 
szállítsa le.

— Kérem, nekem cukor keli...
— Várj sorodra, mit értesz a háborús keres­

kedelemhez? Üzleti elvünk, hogy cukrot egy­
magában nem adunk, hanem valami csekélységet 
muszáj még vásárolnod.

— De nekem semmi szükségem a smirgii- 
papirra.

— Fogd be a szájacskádat! Hát nekem 
talán van? Segéd ur, guritsa szekérre azt a 
maradék hordó kocsikenőcsöt is!

— Ha szabad érdeklődnöm, jó az barack- 
lekvárral ?

— Elhasználhatod azt tetszés szerint. Meg­
kened vele az ötödik kerekedet és más hasonlót.

— És drága?
— Csekélység, igazán szót sem érdemel. 

De üzleti elvünk szerint cukrot egymagában nem 
adunk. Hát a tavalyi heringet szereted-e ?

— Bácsi kérem, annak télen van a szezonja.
— A te kevés eszed szerint. Ez egy piszkos 

hagyomány, amit becsületes polgárember nem 
követ. Mi vagy te? Egy Károlyi gróf, aki külön 
pártot alapit? Az egész heringniaradék csekélység, 
százhúsz kiló. El sem gondolod, hány hering 
fér egy kilóba.

— Akkor kérném m.ár a cukrot.
— Azonnal, még csak egy kis formaságon 

kell keresztülesnünk. Ha nem csalódom, nős vagy.
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— Igen.
— Szép a feleséged?
— Gusztus dolga. Nekem például nem 

tetszik!
— Rendben van. El fogsz tőle válni.
— Az egy kicsit nehezen megy. Hátha ő 

nem egyezik bele?
— Ekkora szemtelenséget! Cukrot is. férjet 

is. — egy kicsit sok a boldogságból. Elküldjük 
neki a kiló cukrot. Legyen vele boldog.% Vedd 
iigy, mintha az utolsó kívánságát teljesítetted 
volna . . .

— Az Ötlet nem is olyan rossz.
— Na látod!
— Elképzelhetetlenül szép dolog leltet újra 

legénynek lenni.
— Legénynek? Arról szó sincs. Elveszed 

az én feleségemet.
— Jaj!
— Csak ne jajgass. Az a rongyos kis hatvan 

esztendő, ami a vállát nyomja, se ide, se oda.
— De bácsi, gondolja meg, egy kiló cukorért!
— Mit képzelsz, te közönséges közönség, 

mindent csak te élvezzél?... Miért van akkor 
háború ?! . . .

* *
Az Idegen sorozásra megy.

A sokat hányt-vetett életű Idegen ismét el­
vetődött Lendvára. Megállt egy plakát előtt és 
olvasta: „. . . az alsólendvai illetékességüelc, to­
vábbá az itt tartózkodó idegenek jelentkezni tar­
toznak..." stb.

Hopp! szólt ijedten, nekem is jelentkeznem 
kell. És nyomban elhatározta, hogy jelentkezni fog.

Elment jelentkezni. Félt. Mit tagadjam : 
drukkolt. Levetkőzött; bordáin méiabusan dúdolt 
a szeptember eleji szellő. Lábai szelíd Ívben haj­
lottak egymásra. Melle a hátával lágyan csóko- 
lódzott. Jobb válla büszkén nézett a balra, mert 
mindig neki álit feljebb. Visszere hangosan tágult. 
Szóval, maga volt a megtestesült Herkules.

A mérce alá állt. A baka méregette. Őt a 
méreg ette.

— Mutassa a talpát! — szól az orvos.
Az Idegen fölemeli. Hangos gágogás hal­

latszik.
— Lúdtalp, — szól az orvos. — Más baja 

nincs?
— Tüdő lebeny heveny lobizületi reuma- 

tizmusom van és jzem katalógusom!
— Nagyon helyes. Felülvizsgálatra megy!
Az Idegen arca felcsillant.
— Minek örül ? — kérdezi az orvos.
— Hogy nem kei! megfürdettem!
— Már miért ne kéne?
— Elég, ha megmosdom, mert csak felíil- 

vizsgálnak . . .
Az Idegen erre kitámolygott, pedig nem is 

volt berúgva. Csak kirúgva.

Utolsó levél.
„Annika édes! de meg ne haragudjon,
Hogy leveleimmel innét is zavarom.
...Késő van már, éjfél... csendes lett a határ, 
Ilyenkor a lelkem haza... Magához száll!

Ha unalmas leszek, bocsásson meg érte,
De itt nem Írhatjuk levelünket rímbe,
Mert lássa kis Anni, a harctéren vagyunk,
Ahol csak vért látunk, halálhörgést hallunk

De én, hála Isten, egészséges vagyok,
Csak azt gondolom: most soká nem irhatok, 
Kimerítő harcok... posta is ritkább már,
De nehogy aggódjon, felém golyó nem jár

Hát otthon hogy vannak ? Gondol-e néha rám ? 
Ködös, bús, szomorú vasárnap délután 
Most is elszokta-e nótámat játszani:
„Nem tudok én neked, csak virágot adni

Most pedig búcsúzom, majd holnap folytatom, 
l6ten vele, Anni I kezeit csókolom 1

Kelt olasz harctéréi:., augusztusnak hava,
Éjfelkor egy óra . Hadnagy Váry Gyula M

— Ősz van, hervadozó, szomorú a határ, 
Levelére választ egy lány hiaba var 
Kérésé, imája nincsen meghallgatva,
Ajkán nem kél több dal, zongorája néma

Végre a harctérről levele érkezett,
Dy öröme elmúlt, nőkor oda nézett, 
írása idegen .. pecsétje fekete.
Lázasan bontja fel s künybe bont! szeme.

„ .Kedves kisasszonyom! — hangzik a Icwlben 
Li pár sor írásom küldöm tisztelettel,
A jó hadnagy urnák voltam a szolgája,

Kit egy olasz golyó a szivén találta

Párnája moha volt .. szemfedője virág 
Sírja fölé tűztem csákóját és kardját 
Búcsúztató is volt: az ezredünk kürtje,
Végső sóhajtása menyasszonya neve “

Tóth Irén.

H ÍREK.
Talán az újságírónak

van legnehezebb szerepe a háború alatt. 
Szegény már maga sem tudja, hogy mit sza­
bad megírnia, mit nem. Ezenkívül a közön­
ségnek is megvan a maga különleges kíván­
sága a lappal szemben. A publikum egy- 
része haragosan követeli, hogy az újság 
húzza nyársra, törje karóba, vesse máglyára 
a termelőket, akik kiuzsorázzák a közönsé­
get. A termelő előfizetők viszont haragos 
leveleket irkáinak a szerkesztőségekhez: 
„Miért bántanak bennünket folyton? Drága 
a munkás, drága a csizma, drága a takar­
mány, mi nem adhatjuk olcsóbban a porté­
kánkat." A szabó magából kikelve követeli 
hogy leplezze le a susztert, aki 20 koronáért 
talpal. A suszter ökölbeszorult kézzel beszél 
a szabó uzsorájáról, aki 200 koronát kér 
egy rend ruháért. A szentimentális aggsziiz 
novellákat követel, mert őt nem érdekli a 
háború. A kávéházi stratéga megharagszik, 
ha a tárcarovatot látja, mert szerinte nem 
volna szabad limonádét csurgatni az újság­
nak, mikor vér folyik a világon mindenfelé.
A régi hü előfizető azt követeli, hogy több 
romániai hírrel szolgáljon a lap. A másik 
régi előfizető ellenben mérgesen kérdi, hogy 
mit akar az újság Romániától? Hiszen úgyis 
az újságok csinálták a román háborút is.
Az sem ritkaság, hogy az előfizető lemond, 
mert a lap rosszul van szerkesztve: nem 
hoz se békekötést, se győzelmeket. S az 
újságíró maga is elhiszi néha, hogy ö az 
oka, amiért nincs béke, nincs szenzációs 
házasságtörés, hajmeresztő rablógyilkosság, 
érdekes égi tünemény, még egy gorlicei át­
törés s hogy ő a hibás, amiért nincs elég 
szedő, aki kiszedje a tárcát s hogy mulasztás 
terheli a papirelőállitás körül is. És töri a 
fejét, hogy miről Írjon hát? Végre talál egy 
témát, de épp akkor hozzák az egymillió- 
háromszázezredik miniszteri rendeletet, hogy 
arról se szabad Írni. És végül a lap mégis 
megjelenik, amin sokszor az újságíró cso­
dálkozik legjobban...

— A vármegye közgyűlése. Zalavármegye 
törvényhatósági bizottsága f. hó 11-én, hétfőn 
Zalaegerszegen, a vármegyeház nagytermében 
rendes negyedévi közgyűlést tart. A napirenden 
106 kisebb-nagyobb elintézésre váró ügy szerepel.

— Lelkészek áthelyezése. Gróf Mi kes  
János szombathelyi megyéspüspök Faf l i k  Fe­
renc bántornyai segédleikészt es Ki s s  Kálmán 
felsöszentbenedeki (muraszombati jár.) plébános­
helyettest kölcsönösen áthelyezte.

Wlassics Gyula — báró. őfelsége a 
király vármegyénk nagynevű szülöttjének, dr. 
W aásics Gyulának, valamint törvényes utódainak 
a magyar bárói méltóságot „Zalánkémeni" eiő- 
névvel díjmentesen adományozta.

— A Vöröskereszt Egylet köszöneté. Az
alsólendvai Vöröskereszt Egyleti fiók Péter-Pál 
napi gyűjtése 1107 kor. 29 fillért eredményezett 
az országos Vöröskereszt Egylet javára. Az ősz- 
szeget a/ alsólendvai fiók elnöksége elküldte a 
központnak, honnan válaszképen a következő 
köszönö-irat érkezett a napokban:

Tekintetes Elnökség!
A Magyar Szent Korona Országai Vörös- 

kereszt Egyletének Igazgatósága kézhez véve a 
Péier-Pál napi gyűjtésről szóló jelentését és el­
számolást és annak eredményét, 1197.29 korona 
összeget köszönettel vette. Amidőn mi kéroszóval 
fordultunk a magyar társadalomhoz, a magyar 
társadalomban igen sokan értették meg e kérés 
teljesítésének nagy fontosságát és ezek között első 
volt a tekintetes Elnökség, amely munkájával 
jelentékeny módon hozzájárult a Péter Pál napi 
gyűjtés sikeréhez. Őszinte hálánkat és köszö- 
netünket fejezzük ki a tekintetes Elnökségnek e 
szives fáradozásáért és kérjük, méltóztassék ezt 
egy ülés keretében a tagokkal és azokkal, akik 
a gyűjtésben tevékenyen részt vettek, közre­
működésükért és hazafias fáradozásukért leg- 
öszintébb köszönetünket és hálánkat tolmácsolni. 
Taitsa meg a Vöröskereszt Egylet alsólendvai 
fiókja törekvésünket továbbra is jóindulatában, 
amelylvel szemben mi is biztosítjuk a tekintetes 
Elnökséget arról, hogy érdemeit és fáradozásait 
a Vöröskereszt Egylet Igazgatósága mindenkor 
méltányolni fogja.

— Kitüntetés. Őfelsége a király Söme n  
Lajos dr. muraszombati ügyvéd, népfelkelő fő­
hadnagyot, keszthelyi kórházparancsnokot, a ka­
tonai egészségügy terén szerzett érdemei elisme­
réséül a vöröskereszt hadiékitményes II. osztályú 
díszjelvényével tüntette ki.

— Rácz Dezső színtársulata Csáktor­
nyán. R á c z Dezső szintársuiata múlt szombaton 
kezdte meg három hétre tervezett szini-szezonját 
Csáktornyán, a Zrínyi-szálló nagytermében. A 
társulat, amely a „Tiszavirág" előadásával kezdte 
meg szereplését, egészen ujból van szervezve. A 
régi tagok közül csak Révész  Márta, Vá r ad  i 
Margit, Pál Vilma és a kis J á r my  karmester 
működnek a társulatnál. A közönség meleg párt­
fogásban részesíti a társulatot.

Zalavármegye népesedési viszonyai. 
Az alispán legutóbbi jelentése szerint Zalamegyé- 
ben a folyó év .április—juiiusi időszakában szü­
lettek összesen 2935-en. meghaltak 3204-en; az 
apadás eszerint 297 lélek volt. Ebből az /»lsó- 
lendvai járás területén születtek 281-en, meghal­
tak ugyanannyian.

— Beiratás a kath. elemi népiskolában.
Az alsólendvai rótn. kath. eienii népiskolában a 
beiratások az 1916 17. tanévre szeptember hó
9.. lü , 11., 12. és 13. napjain tartatnak meg. Az 
előadások pedig szeptember 14-én kezdődnek.

— A tanév m egnyitásinak elhalasztása. 
Figyelemmel az élelmezéssel kapcsolatban több 
oldalról fölmerült kívánságokra, valamint még 
egyéb szükségesnek mutatkozó intézkedésekre, a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter a tanév meg­
nyitását valamennyi középfokú tanintézetben és 
polgári iskolában október elsejére halasztotta el, 
illetve erre az illetékes hatóságokat felhatalmazta.

— Erdélyi menekültek Zalamegyében. 
Alsóiéiulván hiába vártuk az alispán által jelzett 
erdélyi menekülteket, a mai napig sem érkeztek 
meg A megyében eddig mintegy tízezer embert 
telepitett le a kormány s folyton újabb és újabb 
menekült-csoportok érkeznek. Zalamegye követ­
kező nagyobb helyein kaplak ideiglenes hajlékot 
a menekültek: Nagykanizsán, Zalaegerszegen, 
Sümegen, Zaiaszentgróton, Keszthelyen és Bala- 
tonfüreden. A kormány egyelőre a menekülők 
segélyezésére 100.000 koronát küldött Zalamegyé- 
nrk. amelybői a fönt felsorolt helységek egyenkint 
10.000 koronát kaptak.

— Pályázat a drávadiósi körjegyzői 
állásra. A perlaki főszolgabíró pályázatot hirdet 
a drávadiósi körjegyzői állásra. A pályázatot e 
hó 16-ig kell benyújtani. A törzsfizetés 2000 
korona, természetbeni lakás és a szokásos illet­
mények.
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- Áthelyezés. A kereskedelmi miniszter 
a zalaegerszegi államépitészeti hivatal főnökét, 
Mi t t e l mann Aladár műszaki tanácsost a szol­
gálat érdekében Kolozsvárra helyezte át, a zala­
egerszegi államépitészeti hivatal további vezeté­
sevei pedig a Nagykárolyból Zalaegerszegre át­
helyezett Holéczy Gyula főmérnököt bízta meg.

Iskolai értesítés. A vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium 11.543 1916.
számú rendeiete értelmében az alsólendvai 
állami polgári fiúiskolában a beiratások az 
1916 17. tanévre szeptember hó 26., 27.,
28. és 29. napjain tartatnak. Ugyanezen 
napokon lesznek a javító- és felvételi vizs­
gálatok is. Az ünnepélyes Veni Sancte okt.
1- én tartatik, a rendes tanítás pedig október
2- án kezdődik.

— A Balatoni Szövetség közgyűlése.
A Balatoni Szövetség Óvár i  Ferenc dr. es H e r- 
t el endy Ferenc aleinök vezetésével nyári köz­
gyűlését tartotta Balatonalmádi fürdőn. A köz­
gyűlés iránt élénk érdeklődés mutatkozott s meg­
jelent ott dr. sipeki Baiás  Béla zalamegyei fő­
ispán, a Balaton miniszteri biztosa is, akinek 
elnöklete mellett bizottságot küldöttek ki, melynek 
hivatása, hogy törvényjavaslatot készítsen a 
Balatonvidék fejlesztése érdekében.

— A tanonciskola köréből. Az alsólend­
vai iparos és kereskedő tanonciskolában a be­
iratások f. hó 11-én délután 4 órától 6 óráig tar­
tatnak. Feihivatnak az érdekelt iparosok és keres­
kedők, hogy tanoncaikat a jelzett időben Írassák 
be, még azokat is, akik a műit tanévben fel voltak 
mentve. Az i g a z g a t ó s á g .

— Nálunk is megalakult a segélybizott­
ság. Minthogy előreláthatólag a kormány, illetve 
az alispán intézkedéséből Aisólendván is elfog­
nak helyezni menekülteket, nálunk is megalakí­
tották a segítő bizottságot. Tegnapelőtt, pénteken 
délelőtt a városházán G r a ssa  n o v i t s Ottó fő­
jegyző elnöklése melleit egy értekezlet volt, 
melynek egyik tárgyát a bizottság tagjainak meg­
választása képezte. A bizottság einöke T o m a 
János városbiró lett, tagjai pedig a következők: 
Fuss F. Nándor, Bit.era Béla, Isoó Ferenc, Kiss 
Dénes, Neubauer József, Somogyi Imre, Engel 
Lajos, Baranyay Béla, Karabélyos Elek, Vermes 
György, Stransz Flórián, Poilák Emil, dr. Józsa 
Fábián, Poliák József, dr. Rudolfer Antal, Teke 
Dénes, Schwarc Mór, dr. Brünner József, Szabó 
János járásbiró, Grassanovits Oltó, dr. Woliák 
Adolf, Oszeszly M. Vidor, Fioch Antal, Szporni 
Sándor, Tivadar Ferenc és Hegedűs Sándor. A 
bizottságnak a segélyezési akció szervezése, a 
menekültek támogatása lesz a teendője. Elhatározta 
továbbá az értekezlet, hogy házról-házra járva 
gyűjtést fognak indítani s az igy befolyó adomá­
nyokkal a városunkban elhelyezendő menekült 
testvéreinket fogjuk segíteni, vagy ha Alsólend- 
vára nem jönnének menekültek, úgy az országos 
gyűjtéshez csatolják. A gyűjtés munkáját Poilák 
Emil, dr. Brünner József, Bittera Béla és Teke 
Dénes vállaltak magukra. Az értekezleten jelen­
voltak maguk között mindjárt gyűjtést is indítottak, 
mely akció meglepően szép eredménnyel járt, 
amennyiben 605 koronát hozott az emberséges 
célra.

— Nem kell a nyári időszámítás. A
Berliner Morgenpost körkérdést intézett szü.ők- 
höz, tanítókhoz, munkásokhoz és gazdasági 
egyesületekhez a nyári időszámításról, a mely 
tudvalévőén szeptember 30-ikán véget ér. A 
válaszok csaknem mind a nyári időszámítás eilen 
szólanak. A tanítók és szülők kárhoztatják azért, 
mert a gyerekek nem tudják magukat kialudni 
és álmosan és fáradtan mennek az iskolába, mi­
után még napvilágnál kell őket lefektetni és 
sokáig nem tudnak elaludni. A munkásszervezetek 
és egyesületek is szinte kivétel nélkül a nyári 
időszámítás ellen nyilatkoznak, de legjobban 
kárhoztatják a nyári időt a gazdák és a gazdasági 
szervezetek. A löídmivelők megállapították, hogy 
az ő számukra kizáróan csak hátrányos a nyári 
időszámítás. *

SEGÍTSÉG!
Száz- meg százezren kelnek most 

menekülő útra, szivükben a hontalan­
ság aggodalmával, gondolatukban a 
jövő gyötrelmeivel. Otthonukra, a gyö­
nyörű Székelyföldre és a boldog, kin­
cses Erdélyre rátámadt az oláh rabló- 
had és elorozta szegény magyarok 
legdrágább kincsét: a honi földet. í:s 
ök útra keltek a megkinzódás elöl 
egyetlen szál ruhában, otthagyva csa­
ládi tűzhelyet és vagyont s inkább 
választották a földönfutó sors minden 
szenvedését és gyötrelmeit, semhogy 
oláh rabiga alá hajtsák a fejüket. Most 

' éheznek, otthonuk nincsen, a hűvös 
őszi éjszakában dideregnek kicsi gyer­
mekeik s nincs hova lehajtsák fáradt 
fejüket. Nem hagyhatjuk el őket, pilla­
natig sem nélkülözhetnek! Ha eljönnek 
hozzánk, fogadjuk őket testvéri szere­
tettel, becézzük őket szivünk minden 
jóindulatával, adjunk nekik annyit, hogy 
könnyen viselhessék el szomorú sor­
sukat. Az igazi és nemes jótékonyság- j 
nak most jött meg az ideje. Ne hagyjuk 
el magyar véreinket!

— Alsólendva zsírt vásárolt. Mint érte­
sülünk, városunk elöljárósága a zsirhiányon eny­
hítendő, Pécsett nagyobb mennyiségű seriészsirt 
vásárolt. A zsir már a legközelebbi napokban 
meg fog érkezni s a Gönc-féle üzletben kerül 
majd darusításra.

— A burgonya maximális ára. A kor­
mány megállapította az idei termésű burgonya 
maximális árát. A rendelet szerint az é.kezési 
burgonya (rózsa, hópehely, magnum-bonum, kifii, 
sárgahéjuj ára métermázsánkint november 15-éig 
14 korona, november 16-ától december 31-ig 12 
korona, január 1 -töl február 28-áig 15 korona, 
azontúl pedig 16 korona. Minden más burgonya 
ára november 15-éig 12 korona, nov. 16-ikától 
december 31-éig 10 korona, azontúl pedig 13 
korona.

Mindent a hadseregnek! A m. kir. 
honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala 
kéri az áldozatkész magyar társadalmat, hogy a 
szainára használhatatlan, vagy nélkülözhető haris­
nyát, vagy esetiig gyapjú- és vászonrongyoknt 
minél nagyobb mennyiségben küldjön be Átvételi 
Különítményünkhöz (Budapest, IV. Váci-utca 38.) 
a harctéren való felhasználás végett. A „Szeretet- 
adomány" jelzésű csomagok ingyen szállíttatnak.

— Leégett a barcsi gőzmalom. A Dunán­
túl egyik legnagyobb és legvirágzóbb malma, a 
barcsi hengergőzmalom a mtilt héten tűzvész 
következtében teljesen elpusztult. A tűz éjszaka 
keletkezeit s másnap déielöttig tartott. A malom­
ban állítólag nyolcvan vaggon liszt is odaégett. 
A tűzoltáshoz telefonon kértek Nagykanizsáról is 
segítséget, honnan egy különvonattai tűzoltók és 
katonák mentek Barcsra. A kár igen nagy. Ember­
életben nem esett kár. A tűz, amint ed'diglmeg- 
áliapitották, a hengerek között keletkezett.

Przemysl védője buskomorságba 
esett. Oroszországból érkezett értesítés szerint 
T a m á s sy honvédezredes, aki végkimerülésig 
védte Przemysl várá% az orosz hadifogságban 
buskomorságba esett, haja -pedig galambőszre 
fehéredéit. A magyar katonák szeretettel veszik 
körül a h 'is ezredest, aki azonban minden figyel­
mességekre szomorú bólogatással válaszol. Tes­
tileg és szellemi e; annyira megviselte szomorú 
helyzete, hogy élőhalottnak mondható. Aprzemysli 
hőssel az oroszok megkülönböztetett módon 
bánnak.

— Ausztriába magyarul is lehet sü r­
göny ózni. Hivatalosan közhírré tették, hogy az 
ausztriai belföldi táviróforgalomban ezentúl a 
magyar nyelv is használható.

— Rekvirálják a termést. A gabona-
készletek bejelentésére vonatkozó rendelet meg­
jelenése óta nem volt kétség aziránt, hogy a 
kormány ezzel a rendelettel az egész termés 
rekvirálását készíti elő. Már az első termésbecs­
lések idején foglalkoztak illetékes helyen ezzel a 
tervvel s amióta a termés eredményét hozzávető­
legesen felbecsülték s a gazdasági tudósítók a 
búza, rozs, árpa, zab cseplési eredményét be­
jelentették a földmivelésügyi miniszternek, hatá­
rozta el a kormány a termés rekvirálását, mely 
egyedül lesz hivatva a iakósság minden rétegében 
keresztülvinni a termés igazságos, célszerű és 
takarékos elosztását. A kormány a termelő házi 
és gazdasági szükségleteinek kielégítésére vissza­
tarthat" mennyiségen felül való gabonával közegei 
utján maga fog rendelkezni s bárkitől bármennyi 
gabonát a közcélokra lefoglalhat, úgy hogy senki 
más, csak a kormány diszponál az idei termés 
eredményével. A gabona lefoglalására vonatkozó 
rende et a hivatalos lap tegnapi számában már 
megjelent s eszerint minden vásárlási jogosultság 
hatályát veszítette.

— Nagy árvíz a Mura mentén. Az utóbbi 
napok nagy esőzései s felhőszakadásszerü záporai 
következteben a Mura ismét kiöntött. Az áradás 
ezúttal olyan nagy méreteket öltött, amilyenre az 
utolsó tiz évben még nem volt példa. A váro­
sunkhoz szomszédos Petesházán H e r t e l e n d y  
Ferenc bérlő uradalmának jórésze, a major és a 
földek, v í z  alatt áll s a falu egy részét is elön­
tötte a szennyes áradat. Muraszerdahely község 
határában szintén nagy árvíz van s a vízállás 
folyton emelkedik.

— Öngyilkos uríasszony. Be r t a  Kálmán 
zalaegerszegi gyógyszerész különváltan é'.ö neje, 
szül. Muzsnyay Etelka pénteken éjjel hálószobája 
ajtajának kilincsére felakasztotta magát. A tragikus 
véget ért 46 éves uriasszony férje Egerszegröl 
távol katonai szolgálatot teljesít. Végzetes tettét 
csak másnap vették észre. Holttestét hazaszállí­
tották Mezőtúrra, hol előkelő rokonai élnek. Sötét 
tettét valószínűleg családi okok miatt követte el.

— Szivar- és cigarettajegyek. Híre jár, 
hogy néhány napon belül kormányrendelet jelenik 
meg, amely a dohányfogyasztás szabályozását 
tartalmazza és előírja, hogy idehaza, a front mögött 
minden egyes dohányos mennyi szivart és ciga­
rettát fogyaszthat. A rendelet intézkedik még a 
cigaretta- és szivarjegyek behozataláról is. Mint 
értesülünk, minden fogyasztó két szivar, illetőleg 
négy cigaretta bevásárlásra kap igazolványt. Á 
cigarettajegyek kibocsátását az indokolja, hogy 
a dohánygyárak termelését főleg a hadraked 
sereg katonái részére tartják fenn. akik eddig a 
dohányból kitűnő ellátásban részesültek. A küzdő 
harcosok adagját nem akarják leszállítani, igy tehát 
idehaza kell a fogyasztást redukálni. Az sokkal 
inéltányosabb is, hogy inkább az itthonmaradottak 
néfkülözzenek, mint a harctéftn lévő katonák, 
akik a szenvedések közepette inkább rászorulnak 
a dohányra.

— Megírta a saját halotti anyakönyvét.
Szombathely város egyik közbecsülésben álló 
tisztviselője, Tersztyánszky Ferenc anyakönyv- 
vezetö szivszélhüdésben meghalt. Az Öregurnak 
érdekes pályafutása volt. Mint vezérkari fő­
hadnagy harcolta végig az 1866-iki olasz hadjáratot 
s egy gavaüéros tétiéért az olasz király is kitüntette. 
A szép érmet tavaly küldte vissza Rómába, amikor 
az olasz háború kitört. A hadseregből azért lépett 
ki, mert egy föllebbvalójával összetűzött és nem 
akart bocsánatot kérni. így a ragyogó pályát 
szerény dijnoki állással cserélte föl és tiszttársai 
már régen törzstisztek, tábornokok voltak, amikor 
ö Szombathely anyakönyvvezetője lett. A pedáns 
tisztviselő néhány hete kiállította a saját halálozási 
anyakönyvi lapját, amelyen csak a halálozás 
dátum-rovatát hagyta üresen. A halál okáui azt 
irta be : Szivszélhüdés. S valóban az ölte meg.

— Megjelölik a kincstári bakancsokat. 
Mivel az utóbbi időben gyakran előfordult, hogy 
kincstári lábbeliket e.idegenítettek, a honvédé mi 
miniszter rendeletben adott utasítást, hogy az 
összes kincstári bakancsokon egy 15 mi.limékr 
széles II jelzést üssenek át. Az ily en lábbelik 
elidegenítése szigorú büntetéssel jár.

— A Társaság e heti uj száma is a szo­
kott gazdag tartalommal jelent meg és mind szö­
vegben, mint illusztrációban c's; rangút nyújt az 
olvasónak. Novellát Károlyi Gyula. Tsuk Jolán és 
Innocens Méta Írtak, inig Darnay Káimán, a sü­
megi Darnay-muzeum megalapítója és igazgatója
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érdekes visszaemlékezéseket közöl Kisfaludy Ká­
rolyról és a régi kolostori életről. .Nagyon érde­
kes Iványi Béla egyetemi tanár cikke is, melyben 
regi eperjesi Királynapok történetét közli hü adatok 
kapcsán. Zilahy Lajos és Anka János versei és 
a divatlevél egészítik ki az uj szám tartalmát. A 
Társaság e őfizetési ára egész évre 18 i. >rona. 
Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: 
Budapest, Dunapalota-száiió.

— Gyilkosság a korcsmában. A sümegi 
vásárról mentek hazafelé Szabó János és Nác/ i  
János hosztóti lakósok. Útközben Szegváron be­
tértek a korcsmába, ho! iddogálni kezdtek. Ivás 
közben a két ember között szóváitás támadt és 
Náczi János Szabót arcul ütötte. Szabó előrán­
totta a kését és Náczi hasába szúrt. A szúrások 
következtében Náczi ott a helyszínen meghalt 
Náczi János 11 gyermek apja volt. Szabó Jánost 
a csendőrség letartóztatta és átkisérte a zala­
egerszegi kir. ügyészséghez.

— Az „Ország-Világ“ legutóbbi száma a temérdek 
aktuális fényké. en es illusztráción kívül a következő ér­
dekes szövegtartalommal jelent meg: Haugh Béla: Végre 
mégis (regény), Kiss Menyhért: Utolsó üzenet, Szalánczy 
József: A ven leány szerelme, Kelemen Victor: Nyár, 
Kosztolánszky István : Honvédő harangok, Lelkes Nándor 
József: A kissándori kuruckastély, áchmidt Mária: A kor 
szelleme, stb. Rendes rovatok : Színház, Művészet. Iroda­
lom, Zene, Hírek, Közgazdaság, Sport, Lóverseny, Sakk.

Az Ország-Világ előfizetési ara egész évre 1G kor., 
félévre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatal : 
Budapest, V. kér., Hold-utca 7. sz.

— Háborús Adótörvények. A képviselő- 
ház előtt fekvő háborús adójavaslatok az adózó 
közönség legszélesebb rétegeit érintik. Saját ér­
deke tehát minden adózónak, hogy kellő tájéko­
zódást szerezzen jogainak megvédésére, tudva azt, 
hogy a reá kivetett adók a törvényesnél nem 
magasabbak-e s végül jogainak megvédésére ide­
jében orvoslást szerezhessen. Ezen szempontok 
ligyelembevételével fognak a szentesítés után 
megjelenni dr. Tury Zoltán pü. tanácsos magya­
rázatával s a közig, bíróság joggyakorlatával a 
„Háborús adótörvények." 1. tüzet: „Jövedelem- 
adó,“ bolti ára 5 kor., előfizetési ára 4 korona, 
11. füzet: „Nyilvános számadásra kötelezett válla­
latok adója“ bolti ára 3 kor., előfizetési ára 2 K 
40 fill., Ili. füzet: „Hadinyereségadó, vagyonadó, 
a Ili. őszi. kereseti adó eleiben tartása" oolti ára 
3 kor., előfizetési ára 2 kor. 40 fillér. A három 
füzet együtt bolti ára 9 korona, előfizetési ára 8 
kor. Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

MILLIÓK 20-ikmeq je lent!
KÖNYVE xnrknni:

A leg ú jab b , m o s t m eg je le n t fü z e t:

Savage Richard Henry:

„Hivatalos feleség44
Kéthetenkint egy teljes regény jelenik meg! 
Minden szám kapható BALKÁNYI ERNŐ könyv- 
kereskedésében Alsólendván. Ára 30 fillér.

Jegyző urak figyelmébe
a já n lo m , h o g y  a z  u j  m i n t a  sz e rin ti

felmentési 
fjjj javaslatok ®
n á la m  e lk é sz ü lte k  é s  á lla n d ó a n  r a k ­
tá ro n  v a n n a k , b á rm ily  m en n y isé g b e n .

Balkányi Ernő, Alsólendván.

0 0 5 0
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy \
KAl SER- f é l e  Mell-Karamella

három fenyővel
rekedtség, hu­
rut, elnyálká- 
sodás és gör­
csös köhögés 

ellen legbiztosabban használhatók. 
Csom agonként 20 és 40 fillér, doboz­

ban 60 fillérért
kapható Alsólendván Fuss F. Nándor 

gyógyszertárában.
ISO—152

---- - 35 dekás  1 ------:

tábori dobozok
kaphatók

B alkányi Ernőnél
Alsólendván.

A l k a l m i  a já b u flé ico lg !
Alkalmi ajándéknak 'legalkalmasabb

zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, 
China-ezüst dísztárgyak, evőeszközök stb.

— „Az Est." A magyar újságok között „Az 
Est" az egyetlen, amelynek kiváló munkatársai 
mindig mindenütt ott vannak, ahol helyes és 
pontos értesüléseket szerezhetnek be lapjuk, a 
magyar közönség és a külföld részére. „Az Est" 
éppen Így kiterjesztette tudósító-szervezetét min­
den magyar vidékre, sőt még a kisebb helységeket 
is bevonta hálózatába. A tökéletes szervezettség 
ereje letörölhetetlenül rajta van „Az Est" minden 
egyes példányán, aminek legbiztosabb mértéke 
az olvasó közönségnek „Az Est‘-tcl szentben 
megnyilvánuló' s állandóan fokozódó bizalma és 
szeretete. Ezért lett a legelterjedtebb magyar iap 
„Az Est," a világsajtó egyik leghatalmasabb orgá­
numa, amely a külföld előtt is fogalommá nőtt 
s amelyről az egész müveit világon tudják, hogy 
hírszolgálata a legmegbízhatóbb és elterjedtsége 
is Európa legelső lapja közé emeli.

Kérjük hátralékos előfizetőinket, hogy tar­
tozásaikat küldjék meg a kiadóhivatal 
címére. Szól e kérésünk különösen azok­
nak, kik lapunkat elfogadják s hosszabb 
idő óta nem fizetnek. Nekünk a lap elő­
állítása, papír stb. tetemes költségünkbe 
kerül, ötszörte-hatszorta többe, mint a 
jobb időkben, nem kívánhatja tehát senki 
tölünk, hogy minden viszontszolgálat nél­
kül ingyen lapot adjunk s mai drága vi­
lágban bárkire is ráfizessünk.

Az igen tisztelt Jegyző urak b. figyelmébe 
: :  ajánlom, hogy a hivatalosan előirt : :

felm entési javaslatok
nálam elkészültek s bármily mennyiségben 
kaphatók. — BALKÁNYI ERNŐ, Alsólcndva.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók
M

M a y e r  Ö d ö n  órás és ékszerésznél
ALSOLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti 
cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!

BALKÁNYI ERNŐ, a l s ó l e n d v a
könyv- és p a p irk e re s k e d é s ,  könyvnyomda é s  könyvkötészet. 

Fióküzlet: MURASZOMBAT. Fióküzlet: MURASZOMBAT.

.Mindennemű VEND ÉS MAGYAR NYELVŰ Készíti
N Y O M D A I  é s ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK. és raktáron tartja

könyvkötészeti az összes községi,
munkák p on tos, ff jegyzői, ügyvédi,
ízléses és gyors iskolai stb. nyom-

elkészítése b e í r ó -, g y o r s s z á m o l ó . tatványokat

0 ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK. 0

Szebbnél-szebb Művészi kivitelű Kitűnő villamos
diszlevélpapirok képeslevelezőlapok - z sebl ámpák -

dobozban és m appában. 

1  .
igen nagy választékban. és hozzávaló kellékek.

------ J
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Előfizetőink 
ingyenes hirdetési Ipar és kereskedelem Előfizetőink 

insrvenes hirdetési

HELYBELIEK:

A.3CHLRL JÓZSEF éljili^z, vul.. To.-, .
Elvállal építési tervek készítését. niindeimmi.ü v; .t- 

Itezéat, valamint szakvélemény adását.
HADI-ÍR 1:1 UMAX X >•: 1,'k
BLAl SÁNDOR vasúti vendeglöji z álló 

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzltte.
Nagv raktár uri-divat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrásztirmc Főül, Tivadar-t ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

EP.MÉNYi JÁNOS babsülő vt inézeskttlácsos. 
EPPIN'GER SAMU téglagyáros és gö;mn omtulajd.

FKKKNT.ZY JÓZSEF ven.i.viős.
FREYER FÜLÖP üveg-, porcciiárs-, fűszer- és 

vegyesáru keresk ed es e.
FEHÉR ANTAL körönt- és koc ii-kovács. 

FUCHS JÁNOS borbély- es fodrász, Főút.
GOMBOST es WHN'DL fü.-zi r-, csemege-. rövid-, 
norinbergi-, ... „ és porczellán-áru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor r. uJelkeztsre áll.

GÖNCZ OAKOR pékmester 
Özv. GÁLL1TS TAAIASNÉ kétnényseprö-jnesternő 
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCSICS JOZSEFNÉ szikviz- 
gyára. Alsó-utca. _______

GER1CS JÁNOS vegyeskcrcskedése, sajtar-, szita- 
és kézikosarak rakt; ra, szeszes italok kismérték­

be' n i eiadasa. a vasútállomás átvitelűiben.
HEGEL1CS ISTVÁN csizmadia, _

HEGEDŰS SÁNDOR botor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok és küiönféie koporsók nagy raktára 

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata 
LEVASICS FERENC építési váiialkozó.

LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
mét (Alsólendva, Főút, Arnslein-üzlet átelienében). 
Készít a legjutányosabb árak meilett fényképekét 
minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl
MAY EH ÖDöS érás e,- ékszerész. Nagy raktár 

china-ezüst árukban.
MAI RER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedéso. Legnagyobb 
választék vas- es vasalásokban. Varrógép-, gaz asggi 

gép-, szett-, Cement- és malomkő-raktár.
NEUBAUER ANDHA3 „Korona* nagyvendéglóje 

NÉMETH PÁL épület- es géplakatos. 
NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLÁK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

PEHKO VENDEL heiUe-fuut ügu ■■ n FöuUui. 
SÍPOS DÁNIEL elsőrendű urisza'oó (Főül). 

SIMONRA JÁNOS szijgyártn.
SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. 

Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.
Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona­

é t szénkereskedése 
STÉRMAN JÓZSEF ácsniesYer

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése 
a vasúti állomás átelienében.

SPIEGEL ADOLF, a vasúti vendéglő bérlője.

TIVADAR FERENC vas- e- füsz.-.-k-t ?kedé»e.
TAKÁTS FERENCZ úsztató

TÉRSZ l'ENYAK ISTVÁN kőfaragó es szobrász. 
Kész sítkorákut, Szentjánt s-u;ea

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és 
cement-raktára és cement-áru készítésé.

TÓMRA GYÖRGY vas- és fiiszcrkyreskedése
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. E ad szőlöoltvá- 

nyosa: a legjobb fajokban.
WURT.MAN KENU rofö-- es div:;taru-kcre>kedóse.
WE1SZ L1PÓT divalárukereskedése ésTip-Top- 

íéle cipő raktára
WALTERbDORFER ADOLF mészáros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BRÚLL KÁROLY ^őzmaima Rédics. 

CSEKE KAROLY '’sesztreg-paraszai gőzmalma. 
DUMA JÓZSEF vendéglős Lendvava-arheiy 

D/LSLBAN JÁNOS vfiidejdús APólakos. 
DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyőrgyvöigy.
EPP1NGER SALAMON és FIA kereskedése 

Esesztreg. Eternii-paia raktár.
EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­
nemű cement-áruit, csövek, indák, váiyuk cs 

minden e szakmába vágó cikkeket.
ÍKÓ ANTAL vendéglője Bán tornya.

Fi • ~ i ALAJOS íreskedö Körkaszentmiklóson.
i i RS’Í ADOLF \ . glöa Réd 

FÖLDES MÓR „RoyaP-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdö (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 

GiDER El SZfAV vend(gl( - Zsitkóc.
GÁL JÓZSEF ' ! . i i;
GAAL SÁNBOR n nár R<

HOUYÁ'i , . YÁ \ y )n< é is . inti irnya, 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Beiatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldi öllé. 
HERZ MÓR kereskedő V ele mer (Vasai.)

HARANGOZÓ JÓZSEF uj n n « m s g n y  ilt ven - 
deglője cs vegyeskereskedése Nagypníinán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNE vegyeskereskedése 
Lendvaiiosszitíaiu.*

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsórnorác (Vas-m.)
■ .. ( • téiháza

KEMÉNY MÓR ká Aurai nbat.
KOHN LiPO 1 mész-, cement- es de$7ka-nagy- 
kereskedésc, Eternit-pala elárusi:ása Muraszombat
KRALT MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró­

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANGSAL ISTVÁN' vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Leuciva- 
h sszufaiu.

KOSA FERENC cipész Nemesnép.
LOY ENYÁK \ INCE borbély Lendvavásaiíiely

LACHKNBACHER JÓZSEF kereskedő Zalubaksa
MILHOFER rESTVEREK vegyeskereskedése

Lenáv»v;isárheK. _______
MÖS( ÍNY! SÁNDOR kereskedést Résznek 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely. 

NEUBAUER PÉTER ycndcL'iös Rebelesztmárton 
NEMETH ISTVÁN eserepes-n:. és tetüíedü Résznek 
POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PRE1SS IGNÁC kereskedő Szentgyőrgyvöigy. 
PERRÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza '
PACSA1 LÁSZLÓ köröm- és kocsikovúcs-mester 

Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Rentiszmajor 
p. Felsőkirálffalva

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zolabaksán. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kisltppa. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenye. 
REVERENCSiCS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.
SABJAN1CS MÁRTON asztalosmester és deszka- 

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JANI )S m< ta tr Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

STIMECZ ANTAL keí.skedö Felsöszemenye. 
TL'KXAULR iö.LA kerekedő es veudegiüs Murarév 
TÓRA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevőlgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakának,____
T1BOLD ANDRAS vendég). s Belatinc. 

„VADÁSZKÖRT" nagyszálloda Budapest. 
VADNAY GÁBOR bognár Lendv;.horszufalu._ 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárlieiy. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
WALTERSDÖRFER IGNÁC sörkereskedő Újpest. 
WE1SZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornyá.

figyelmükbe ajánlom, hogy a 

legjobb minőségű s legszebb

r

akármily m ennyiségben, cim- 

. nyom ással vagy anélkül, a 

legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Érdekfeszitő olvasmányok! ==?=--= Mesésen olcsó árért!
címmel jelenik meg. Minden füzet 
a háborít eseményein kívül a há­
borít humorát is közli. Minden 
számban egv nagy mümelléklet! 

40 fillér A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg! Egy-egy füzet ára csak 40 fillér! fillér
A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván. --------

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsokndvan.

Gyönyörű illusztrációk!
A most folyó világháborúnak való­
sággal szenzációját képezi az a 
folyóirat, mely' 32 oldal terjede­
lemben, gyönyörű illusztrációkkal


